
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO VICENTE FÉRRER 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. I a Sessão Legislativa 
Anual (2021). 27a sessão ordinária deliberativa. Data: 16 de novembro de 2021 (terça- 
feira). Horário: 15h00min. Local: Plenário vereador José Américo dos Santos. 
Composição da Mesa: Presidente -  vereador José Raimundo (Professor Zeca); I o 
Secretário -  vereador José Carlos (Gatinho); 2o Secretário -  vereador Francisco 
Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo). Procedida à chamada dos vereadores e a 
verificação de quorum regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, 
Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes da 
Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa 
Silva Pinto, Lúcia Raquel Souza, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. 
Vereador ausente: Domingos de Jesus Moreira Costa (justificada). Confirmado o 
número legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica. Cumprido o rito sagrado 
senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo vicentino, declara' 
aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 
26° sessão ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem impugnação ou ressalva. 
Sem expedientes em mesa. Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem 
apartes). I o orador -  vereador Charles Pinheiro requer ao gestor municipal apresentar 
explicações convincentes acerca da paralisação da obra de adaptação de prédio 
público para funcionamento de Unidade Básica de Saúde na localidade Santa Rosa, 
visto que, segundo operários da obra, "a suspensão dos trabalhos sobrevêm por atraso 
de salários". 2o orador -  vereador José Carlos (Gatinho) manifesta repúdio diante da 
notória desobediência do Secretário de Obras à convocação da Câmara Municipal, 
fato que, pelas suas palavras, “nos termos do artigo 26 da Lei Orgânica Municipal, 
configura prática de crime de responsabilidade, além de explícito desrespeito ao 
Poder Legislativo". Diante disso, pugna pela reiteração do ato convocatório e, se 
necessário, o exercício do poder de polícia facultado ao Poder Legislativo. Pequeno 
Expediente encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo 
regimental de 7 minutos, permitido apartes). I o orador -  vereador Chicão Figueiredo 
relembra que a atual gestão recebera o abatedouro municipal “sem a mínima 
condição para abate de gado”, todavia, os vereadores, a partir de Indicação de sua 
autoria, empreenderam esforços para reforma do prédio. "Apesar de executada a 
obra de melhoria", prossegue o orador, “o abatedouro continua sem funcionalidade 
operacional e não se sabe precisar a procedência da carne bovina consumida pela 
população vicentina". Em face disso, justifica razão de requerer a convocação do 
Secretário de Agricultura, senhor Raimundo Nonato Marques Costa (Nonato de Vital), 
para prestar esclarecimento sobre o assunto perante o plenário desta Casa e adverte 
as autoridades sanitárias sobre necessidade de inspecionar a carne bovina 
comercializada no mercado e açougues da sede. Demonstrando visível irritabilidade 
com tal situação, conclui: "diante do que expus, não consigo me encontrar na base 
govemista, pois não admito o silêncio do prefeito acerca desse assunto, tampouco 
dos seus auxiliares diretos". 2o orador - vereador Charles Pinheiro defende, em últi 
instância, a condução coercitiva do Secretário de Governo que, uma vez convocaêro 
de forma legal pela Câmara Municipal, injustificadamente deixar de comparecer à 
presença dos vereadores, visto que essa medida, em sua opinião, “é imprescindível 
para fazer valer o propósito do ato convocatório e o exercício do poder de polícia do 
Poder Legislativo, obedecido os limites estabelecidos em lei". Chama atenção do
prefeito e do Secretário de Obras para c 
região e admite "enorme preocupação"

prenúncio do período de chuvas nesta 
diante da situação de abandono das

estradas vicinais, pcjis, no seu entendimento, "não resta tempo suficiente para 
recuperar a malha viária vicinal antes do período de chuvas". Revela inquietação 
diante dos prejuízos aguardados em decorrência da interrupção da trafegabilidade 
de veículos para grande parte das localidades da zona rural, sobretudo para a classe 
estudantil, e pugna por uma reflexão do prefeito sob o prisma da responsabilidade
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social. 3o orador -  vereador José Carlos (Gatinho) acredita na atenção do Secretário 
de Agricultura ao ato convocatório da Câmara Municipal e assinala possibilidade de 
protocolar na Promotoria de Justiça desta Comarca “notícia do fato" relativo a 
ausência injustificada do Secretário de Obras a convocação do Poder Legislativo, 
concomitantemente com "pedido de providência”. Manifesta apoio ao pedido de 
"explicações convincentes acerca da paralisação da obra do prédio da UBS 
localizada na comunidade Santa Rosa", tendo em vista, segundo o orador, "a 
urgência requerida pelo Chefe do Executivo para o Legislativo deliberar o projeto de 
lei concernente a discutida UBS". Em aparte o vereador Chicão Figueiredo observa 
que a partir do mês de março os serviços e obras públicas sofreram "desaceleração”.
O orador agradece pela observação e confia na resposta convincente do Poder 
Executivo respeitante ao assunto em comento. Grande Expediente encerrado. ORDEM 
DO DIA aberta. Matéria em única discussão e votação: Requerimento n° 27/2021.
Data: 12/11/2021. Autor: vereador Chicão Figueiredo. Assunto: convocar o Secretário 
Municipal de Agricultura e Pesca, senhor Raimundo Nonato Marques Costa, para, 
pessoalmente, prestar esclarecimentos perante o Plenário desta Casa sobre os 
seguintes assuntos: I -  prazo para o efetivo funcionamento do abatedouro municipal; il 
-  atual local de abate do gado; III -  meio de transporte utilizado para entrega da \ 
carne fresca no mercado público e açougues particulares; IV -  médico-veterinário '
responsável pela inspeção e a fiscalização sob o ponto de vista sanitário, higiênico e 
tecnológico; e V -  outros assuntos correlatos, se necessário. Tramitação: ordinária.
Parecer: dispensado na forma regimental. Discutido. Processo de votação: 
simbólica/maioria simples de votos. Deliberação aberta: 9 (nove) votos favoráveis; 0 
(zero) voto contrário. 0 (zero) abstenção. Impedimento regimental do presidente.
Resultado final: aprovado. Ordem do Dia encerrada. Nas considerações finais da 
sessão o senhor presidente reforça aviso para sessão itinerante da Câmara Municipal 
que se realizará na localidade Água Limpa no próximo dia 23 (terça-feira) e determina 
veiculação de convite público, de maneira especial na comunidade sede da sessão, 
além de outras localidades adjacentes. Demais disso, agradece pela presença dos 
vereadores, colaboradores da Casa e do público a tudo presente. Sessão encerrada.
Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e hora 
regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Administrativa 
da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias 
remetidas a Secretaria, sob a orientação do I o Secretário da Mesa Diretora dos 
trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. Sala das sessões da Câmara 
Municipal de São Vicente Férrer aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de 
dois mil e vinte um.
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Vereador Valdine Rapolb Borges
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